

Прабабушки. Но не старушки

24 апреля прошел II областной конкурс «Ваше величество бабушка»

Творческое состязание дам «третьего возраста» организовали Дом дружбы народов Челябинской области и региональное отделение «Союза пенсионеров России». В преддверии 65-летия Победы главной темой конкурса избрали «Детство, опаленное войной».

Зрительный зал был заполнен до отказа: у каждой из 16 участниц, представивших Челябинск, Еманжелинск, Пласт, Кунашакский, Красноармейский, Уйский и другие районы области, были солидные группы поддержки — семья, родственники и друзья. В ожидании начала зрители переговаривались между собой.

— Вы с какого года?

— С 1940-го.

— Совсем молодой!

Да, количество прожитых лет — понятие относительное.

Средний возраст участниц конкурса — 70 «с хвостиком». Однако каждая смогла удивить гостей своими кулинарными произведениями, исполнением колыбельных песен на разных языках, танцами, игрой на баяне, демонстрацией модной одежды и сумок...



На сцену участницы конкурса выходили в сопровождении курсантов военных училищ. Будущие офицеры бережно вели вышагивала по сцене в майке с надписью «Самая лучшая в мире бабушка».

Детство этих женщин пришлось на военное время. 78-летняя **Салия БАЙРАМОВА** (на фото крайняя справа) родилась в одной из башкирских деревень Кунашакского района. Война для нее — голод, нищета и большая семья, оставшаяся без отца и матери. В 9 лет Салия Мажитовна начала зарабатывать трудодни. Она имеет статус труженика тыла. И хотя с тех пор минуло 65 лет, не может без слез вспоминать про «сороковые роковые». На конкурсе «Ваше

величество бабушка» Салия Мажитовна стала победительницей в номинации «Мисс дефилю». Она вышагивала по сцене в майке с надписью «Самая лучшая в мире бабушка».

А крайняя слева на снимке — **Зоя КОРНЕЕВА**, завоевавшая на конкурсе второе место. Потомственная казачка, Зоя Григорьевна с 1966 года живет в Челябинске. Сочиняет и поет песни в народном стиле (одну из них — «Эх, конь вороной!» — она исполнила на конкурсе в номинации «Домашнее задание»). Принимала участие в телешоу «Эх, Семеновна» на Первом канале, в передаче «Искры камина» на ОТВ.



Тамара ЧУВАШОВА хорошо помнит войну, которую встретила в шестилетнем возрасте: мимо железнодорожного разъезда в Забайкалье, где жила их семья, зимой 1941 года эшелоны шли на запад, везли защищать Москву одетых в белые полушубки сибиряков. А в 1945-м составы двигались уже на Дальний Восток, где продолжалась война с Японией.

Тамара Ивановна 25 мая справит 75-летний юбилей. Она живет в Челябинске, где до сих пор трудится страховым агентом в «Южурал-АСКО». На конкурсе Тамара Ивановна выступала в старинном казачьем костюме. Она представляла клуб рукодельниц «Вербена», став одной из трех победительниц в номинации «Лучшая визитка».



Победительницей конкурса стала **Екатерина ШАЙДЕРОВА** из села Миасское Красноармейского района. На снимке она запечатлена во время выступления в номинации «Бабушкина колыбельная». Екатерина Васильевна покорила зал своей статью, красивым костюмом, звонким голосом и поэтическим даром. Рассказала о себе в стихах:

Пусть птицами летят года,
Мне о покое думать рано.
Работаю, хоть ветеран труда,
Солстка хора ветеранов...



Надежда ДАВЫДОВА одержала победу в номинации «Золотые ручки». На конкурсе она была украинской бабушкой, потому что родилась на Украине — в Винницкой области. Кстати, буквально за несколько дней до начала войны — 18 июня 1941 года. Их деревня была оккупирована фашистами, которые однажды едва не пристрелили плакавшую по ночам Надю: она мешала им спать. Несмотря на солидный возраст, Надежда Федоровна дружит со спортом: ездит на велосипеде, катается на лыжах. А еще она возглавляет клуб «Горячие сердца». Специально для конкурса Надежда Федоровна приготовила торт «Победа». На снимке она запечатлена рядом с председателем правления РО «Союз пенсионеров России» **Евгенией ГЛУХОВОЙ** и заслуженным артистом России **Павлом КАЛАЧЕВЫМ**, возглавлявшим жюри конкурса «Ваше величество бабушка».

Фоторепортаж Ивана ГРИГОРЬЕВА

65-летней **Валентине САВЕНКО** достался приз зрительских симпатий. В номинации «Домашнее задание» она исполнила цыганский танец, покорила зал черными кудрями, блеском глаз, умением мастерски трясти плечами. У Валентины Прокофьевны была самая мощная группа поддержки — муж, с которым она прожила 39 лет, два сына, две красавицы-невестки, внучка и обе сваты — «милая и дорогая».



Новости

Ветеранов согреет газ

В Челябинской области 343 ветерана Великой Отечественной войны получили субсидии на ремонт и газификацию жилья, замену внутридомового газового оборудования. Оказание поддержки одиноко проживающим ветеранам войны и труженикам тыла проводится исключительно за счет средств областного бюджета. В 2010 году на эти цели запланировано свыше 14 млн. рублей. Заложенная в бюджете сумма на текущий год позволит благоустроить порядка 900 домов и квартир почетных земляков. На ремонт квартир ветеранам войны выделены по 15 тысяч рублей и по 25 тысяч рублей — на ремонт частных домов. На газификацию домовладений фронтовикам причитается по 25 тысяч рублей. Планируется, что все ветераны, обратившиеся за помощью в соцзащиту, получат средства на руки до конца мая. До начала строительного сезона они смогут самостоятельно выбрать подрядную организацию, которая сделает косметический ремонт, заменит сантехнику, окна и двери, отремонтирует кровлю, перестелет пол, утеплит веранды, а в газифицированных районах к домам ветеранов подведет голубое топливо и установит внутридомовое газовое оборудование.

Амнистия в связи с 65-летием Победы

Амнистии подлежат участники Великой Отечественной войны, труженики тыла, которые работали не менее шести месяцев в период с 22 июня 1941-го по 9 мая 1945 года, и жители блокадного Ленинграда. Также прощение распространяется на бывших узников концлагерей, гетто, других мест принудительного содержания, созданных нацистской Германией и ее союзниками в период Второй мировой войны. Амнистированы будут, по разным оценкам, от 100 до 200 человек. В отношении этих категорий осужденных будут прекращены уголовные дела, находящиеся в производстве органов дознания, органов предварительного следствия, а также уголовные дела, находящиеся в производстве судов, по которым не начато судебное разбирательство. От наказания также освобождаются условно осужденные и осужденные с отсрочкой наказания. Если же кто-то из ветеранов еще только попал под суд или следствие, приговора не будет.

Доплаты к трудовой пенсии шахтеров

Госдума приняла закон, устанавливающий ежемесячную доплату к трудовой пенсии шахтеров. Ее размер будет зависеть от стажа работы на подземных и открытых горных работах по добыче угля и сланца и на строительстве шахт либо в ведущих профессиях — горнорабочих очистного забоя, проходчиков, забойщиков на отбойных молотках, машинистов горных выемочных машин. Закон вступает в силу с 1 января 2011 года.

В любой из 15 дней месяца

Законодательное Собрание Челябинской области приняло закон, согласно которому льгота на проезд в электричках для пенсионеров-садоводов не будет привязана к выходным дням и составит 70 процентов от стоимости проезда. Напомним: прежде эта категория пенсионеров могла воспользоваться правом на проезд со скидкой только в пятницу, субботу и воскресенье. Теперь пенсионеры-садоводы будут решать сами, в какой день недели ехать им в сад, но льготами они имеют право пользоваться лишь 15 дней в месяц. Льгота для пенсионеров, имеющих сады, огороды и дачные хозяйства, по-прежнему действует в дачный сезон — с 1 мая по 15 октября.